

Prilog:

PLATFORMA
za učešće potpredsjednice Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i
regionalnu saradnju i ministarke evropskih poslova
na Forumu o povezanosti „Sigurno povezani“,
u Draču i Tirani, 25-27. septembra 2022. godine

Potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **dr Jovana Marović** učestvovaće na **Forumu o povezanosti „Sigurno povezani“**, koji se od 25. do 27. septembra 2022. godine održava u Draču i Tirani, u Republici Albaniji.

Forum o povezanosti u Tirani (*Tirana Connectivity Forum*) se održava od 2015. godine kao godišnji događaj koji okuplja razne aktere uključene u proces proširenja Evropske unije, regionalnu saradnju i povezivanje. Organizator foruma je Institut za saradnju i razvoj (*Cooperation and Development Institute*), neprofitna i nevladina organizacija sa sjedištem u Tirani, u partnerstvu sa fondacijama Konrad Adenauer, Hans Zajdel (*Hanns Seidel*) i Hajnrih Bel (*Heinrich Böll*) i uz podršku Savjeta za regionalnu saradnju (*Regional Cooperation Council*).

Osmo izdanje foruma je dio zvaničnog kalendara aktivnosti češkog predsjedavanja Savjetu EU kao i Evropske godine mladih, i biće podijeljeno u tri bloka:

- 1) Sigurna i otporna infrastruktura, sa fokusom na vodene i željezničke saobraćajne koridore na Zapadnom Balkanu kao pouzdane, konkurentne i održive veze;
- 2) Sigurne i dobro vođene institucije, sa akcentom na doprinosu civilnog društva održavanju zdravih i dobro vođenih institucija i efikasnijem kreiranju javnih politika;
- 3) Sigurno proširenje otporno na budućnost, gdje će fokus biti na mladima iz šest država jugoistočne Evrope i njihovu ulogu u kreiranju održivih sektorskih politika.

Učesnici foruma su predstavnici vlada jugoistočne Evrope, država članica i institucija EU, međunarodnih, regionalnih i nevladinih organizacija, finansijskih institucija, akademske zajednice, mladih, medija, itd. U okviru foruma, **potpredsjednica Marović** će govoriti na panelu „**Planiranje i finansiranje otporne infrastrukture**“ posvećenom identifikovanju rizika i efekata klimatskih promjena na otpornu i zelenu saobraćajnu infrastrukturu u jugoistočnoj Evropi.

Značaj učešća na forumu

Cilj foruma je da ukaže na značaj povezanosti Evropske unije i Zapadnog Balkana. Okružen državama članicama EU, region Zapadnog Balkana je neizostavni dio mreža povezanosti na evropskom kontinentu, imajući u vidu da se nalazi na raskrsnici glavnih evropskih saobraćajnih i energetske koridora. Stoga je Evropska komisija donijela Ekonomsko-investicioni plan za Zapadni Balkan, koji treba da

doprinese ekonomskom rastu i razvoju Zapadnog Balkana, podrži zelenu i digitalnu tranziciju, podstakne regionalnu saradnju i omogući konvergenciju sa standardima EU. Sve ovo podrazumijeva razvoj sigurne infrastrukture, za koju su potrebne sigurne investicije i institucije koje su otporne na korupciju. U tom smislu, forum ima za cilj da stvori kritičnu masu znanja o resursima, mehanizmima i uticaju koji povezanost ima na rast, razvoj, reforme i regionalnu saradnju, ne ograničavajući se pritom samo na saobraćajnu i privrednu već obuhvatajući i digitalnu i druge vidove povezanosti.

Sastav delegacije

Predstavnici Vlade Crne Gore na forumu u Draču i Tirani biće potpredsjednica Vlade za spoljnu politiku, evropske integracije i regionalnu saradnju i ministarka evropskih poslova **Jovana Marović** i državni sekretar u Ministarstvu evropskih poslova **Aleksandar Mašković**.